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ΤΟΥ ΠΕΤΡΟΥ ΘΕΟΧΑΡΙΔΗ

Δ ιερεύνηση από τη Βουλή και
αποφάσεις για τη διαχείριση
του Ταμείου Συντάξεων ΑΤΗΚ,

αλλά και κυοφορούμενο σκάνδαλο με
αγορά ακινήτου από το Ταμείο στη Λάρ-
νακα, έναντι €19,9 εκατ. χωρίς επαρ-
κείς διασφαλίσεις με προπληρωμή
κτηρίου που θα κατασκευαστεί στο
μέλλον από εταιρεία που δεν έχει άλ-
λη περιουσία αλλά ούτε εμπειρία στον
τομέα, ζητούν με έγγραφό τους δύο

συντεχνίες της ΑΤΗΚ.
Συγκεκριμένα, η Συντεχνία Επιστη-

μονικού και Τεχνικού Προσωπικού
(ΣΕΤΕΠ-ΑΤΗΚ) και η Συντεχνία Τεχνικού
Προσωπικού (Συ.ΤΕ.Προ-ΑΤΗΚ), με κοι-
νή επιστολή τους, που κοινοποίησαν
σε όλους τους βουλευτές, ζητούν άμε-
ση παρέμβαση των Επιτροπών Ελέγ-
χου, Θεσμών και Οικονομικών προς
αυτή την κατεύθυνση. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρα-
θέτουν από κοινού οι δύο συντεχνίες
με χθεσινό έγγραφό τους στη Βουλή:
«Υπάρχει κυοφορούμενη απόφαση
από τη Διαχειριστική Επιτροπή του Τα-
μείου Συντάξεων για χρηματοδότη-
ση έργου ανάπτυξης γης. Η επένδυση
αφορά στην αγορά τεσσάρων (από
9) κτηριακών μονάδων που θα ανε-
γερθούν μελλοντικά, σε τεμάχιο που
βρίσκεται στην περιοχή Δρομολαξιάς,
800 περίπου μέτρα από το αεροδρό-
μιο, σε οικιστική ζώνη, έναντι του πο-
σού των €19,9 εκατ. + ΦΠΑ. Φαίνεται,
και επομένως χρήζει διερεύνησης, ότι
το ποσό αυτό θα πληρωθεί προκατα-
βολικά και, εν πάση περιπτώσει, πριν
έρθουν στην κυριότητα του Ταμείου
Συντάξεων τα κτήρια που αντιστοιχούν
στο ποσό. Φαίνεται επίσης ότι οι μό-
νες εγγυήσεις που δίνονται για το πο-
σό αυτό είναι η υποθήκη του ακινήτου
(χωραφιού) προς όφελος του Ταμείου
Συντάξεων και η εγγύηση πιστής εκτέ-
λεσης του συμβολαίου για ανέγερση
των γραφειακών χώρων», σύμφωνα
με τη καταγγελία των δύο συντεχνιών.

Με τη συμφωνία αυτή, το Ταμείο Συ-
ντάξεων της ΑΤΗΚ, με βάση τα δεδο-
μένα, θα δώσει πολύ περισσότερα λε-
φτά απ’ ό,τι η αξία της γης που θα υπο-
θηκευτεί ως εγγύηση, θα πληρώσει
για γραφειακούς χώρους που προ-
βλέπεται ότι θα κατασκευαστούν στο
μέλλον, χωρίς ακόμα να έχουν εξα-
σφαλιστεί οι απαραίτητες άδειες, προ-

σβάσεις και οδικό δίκτυο, ενώ αν οτι-
δήποτε πάει στραβά, η ΑΤΗΚ δεν έχει
άλλη ουσιαστική εξασφάλιση, αφού
η εταιρεία δεν έχει άλλη περιουσία,
διαπιστώνουν οι δύο συντεχνίες. Μά-
λιστα, στη καταγγελία τους προς τη
Βουλή σημειώνουν πως «η διαμορ-
φούμενη αυτή πρόταση αποτελεί εξέ-
λιξη σειράς άλλων, που είχαν της ίδιας
φύσης κινδύνους για το Ταμείο». 

Να σημειωθεί πως οι δύο συντεχνίες
-(ΣΕΤΕΠ-ΑΤΗΚ και Συ.ΤΕ.Προ-ΑΤΗΚ), που
είναι οι νεότερες συντεχνίες στον ορ-
γανισμό, με 370 περίπου μέλη-, βρί-
σκονται σε αντιπαράθεση με το Δ.Σ.
και τη Διεύθυνση της ΑΤΗΚ για σειρά
άλλων θεμάτων που άπτονται και της
ισότιμης αναγνώρισής τους.

Επένδυση στα τυφλά...

TOY ΠΕΤΡΟY ΘΕΟΧΑΡΙΔΗ

Η Κυβέρνηση θα μετρήσει τα δεδο-
μένα και τις απόψεις που εκφράζο-
νται πριν αποφασίσει. «Δεν είμαστε

αλαζόνες, λαμβάνουμε υπόψη πάντοτε τα
όσα λέγονται και τα όσα πράττονται από τα
κόμματα και από την κοινωνία», ανέφερε
χθες ο πρόεδρος της Δημοκρατίας Δημήτρης
Χριστόφιας, προσθέτοντας ωστόσο ότι «λαμ-
βάνουμε υπόψη και τις ανάγκες της κοινω-
νίας». Ο ίδιος αρνήθηκε να τοποθετηθεί επί
των διαφόρων θεμάτων που τέθηκαν σε σχέ-
ση με την έλευση φυσικού αερίου, λέγοντας
πως «τώρα δεν είναι η ώρα ο πρόεδρος της
Δημοκρατίας να πάρει θέση σε αυτά τα πράγ-
ματα». 

«Εμφανίζονται οι πάντες
ειδικοί. Στην Κύπρο είναι
όλοι ειδικοί επί παντός επι-
στητού. Εγώ δεν δηλώνω ει-
δικός για το φυσικό αέριο»,
υπέδειξε ο Πρόεδρος και
εξήγησε πως θα περιμένει την ενημέρωση
του Υπουργικού Συμβουλίου μετά τον κύκλο
επαφών του υπουργού Εμπορίου με τα κόμ-
ματα, ώστε να εκφράσει εκεί τις απόψεις του.
Σύμφωνα με τον Δημήτρη Χριστόφια, «κα-
κώς βιάζονται ορισμένοι να παίρνουν θέση
και να αναθεματίζουν ουσιαστικά την προ-
σπάθεια». 

Πάντως, παρά τη δημόσια πλέον αντιπα-
ράθεση μεταξύ μελών του Δ.Σ. της ΔΕΦΑ, ο
πρόεδρος της Δημοκρατίας ανέφερε πως «η
ΔΕΦΑ είναι ομόφωνη και στη ΔΕΦΑ συμμε-
τέχουν άνθρωποι οι οποίοι προέρχονται από
διάφορα κόμματα». Ο πρόεδρος της Δημο-
κρατίας εξήγησε πάντως πως θα ληφθούν
αποφάσεις, ανεξάρτητα από τις αντιδράσεις
των κομμάτων.

Την ίδια ώρα, ο γενικός γραμματέας του
ΑΚΕΛ, Άντρος Κυπριανού, με χθεσινές του
δηλώσεις είπε πως το κόμμα του συμφωνεί
στο να τεθεί επί τάπητος το θέμα της χρονι-
κής διάρκειας του συμβολαίου παροχής αλ-

λά και το τι θα γίνει και πώς μπορεί να ωφε-
ληθεί η Κύπρος με την αξιοποίηση των δικών
μας κοιτασμάτων. 

«Σε ό,τι αφορά τα θέματα της μελλοντικής
αξιοποίησης πιθανών δικών μας αποθεμά-
των και τη χρονική διάρκεια του συμβολαί-
ου, το ΑΚΕΛ συνηγορεί στο να μελετηθούν
σοβαρά και με γνώμονα το δημόσιο συμφέ-
ρον να αποφασιστούν», δήλωσε συγκεκρι-
μένα ο Άντρος Κυπριανού, μια δήλωση με την
οποία ευθυγραμμίζει τις θέσεις του ΑΚΕΛ με
αυτές που εκφράστηκαν και στη σύσκεψη
του Προεδρικού πριν την Πρωτοχρονιά, αλ-
λά και με τις θέσεις που εξέφρασαν όλα τα
υπόλοιπα κόμματα.

Ουσιαστικά είναι η πρώτη φορά στον έντο-
νο δημόσιο διάλογο των τε-
λευταίων ημερών που το
ΑΚΕΛ διαφοροποιείται από
τις θέσεις της ΑΗΚ, που εί-
ναι ότι το συμβόλαιο πρέ-
πει να είναι 20ετές. 

Παραμένει όμως, και μά-
λιστα με έντονο τρόπο, η διαφωνία ως προς
τον χειρισμό των «επιπλέον» προτάσεων που
έγιναν και κατηγορηματικά το ΑΚΕΛ τάσσε-
ται υπέρ τού να μη ληφθούν καθόλου υπό-
ψη οι προτάσεις αυτές. 

Όπως εξηγεί ο Άντρος Κυπριανού, αυτό ση-
μαίνει κατάφωρη παραβίαση των διαδικα-
σιών, που θα αφήσει εκτεθειμένο το κράτος.
Σύμφωνα με τον ίδιο, «για τις μέχρι τώρα επι-
λογές προηγήθηκαν αυστηρές διαδικασίες,
τέθηκαν πολύ αυστηρές προϋποθέσεις επει-
δή έπρεπε να εξασφαλίσουμε ως Κύπρος ότι
θα συνεργαζόμαστε με σοβαρές και αξιόπι-
στες εταιρείες που έχουν πλούσια δράση
στην προμήθεια φυσικού αερίου». 

Ο γ.γ. του ΑΚΕΛ θεωρεί ότι σωστά σε προη-
γούμενο στάδιο ο πρόεδρος της ΔΕΦΑ απέρ-
ριψε άλλες προτάσεις που υποβλήθηκαν εν
μέσω της διαδικασίας. Κατέληξαν σε «τιμή
χαμηλότερη από εκείνη που καθόρισε η ΔΕΦΑ
ως ικανοποιητική» και οι σύμβουλοι της ΔΕΦΑ
«έκριναν ότι η εξέλιξη αυτή ήταν θετική και

πρότειναν τη μονογραφή συμφωνίας». 
Σύμφωνα με τον ίδιο, πρόσφατα, «εμφα-

νίσθηκαν αιφνιδίως τρεις νέες προσφορές,
γεγονός που προκαλεί ερωτηματικά, γιατί
ενώ προηγουμένως απορρίφθηκαν προ-
σφορές από εταιρείες κολοσσούς ως εκ-
πρόθεσμες, για τις τρεις συγκεκριμένες, που
προέρχονται από λιγότερο γνωστές εται-
ρείες, ακολουθήθηκε διαφορετική διαδικα-
σία;».

Προφανώς στρεφόμενος προς τα μέλη του
Δ.Σ. της ΔΕΦΑ που ζήτησαν να οδηγηθεί το
θέμα για οδηγίες από την Κυβέρνησης (τα
τέσσερα μέλη που δεν προέρχονταν από ΑΗΚ-
ΑΚΕΛ), ο Άντρος Κυπριανού διερωτάται «για-
τί επιδιώχθηκε να μετατεθεί η ευθύνη στους
ώμους του υπουργού;». Καμιά προσφορά
δεν υποβλήθηκε από την ισραηλινή εταιρεία,
συμπληρώνει επικαλούμενος αναφορές του
Αντώνη Πασχαλίδη, και προειδοποιεί ότι αν
γίνουν ενέργειες για να εξεταστούν οι «επι-
πλέον» προτάσεις, πιθανόν να καταρρεύ-
σει η όλη διαδικασία.

Πληροφορίες του «Φ», αναφέρουν πάντως
ότι για το θέμα θα ζητηθεί από την Κυβέρ-
νηση και η άποψη της Γενικής Εισαγγελίας.

Το ΕΥΡΩΚΟ δεν θα αποδεχθεί από πλευ-
ράς της Κυβέρνησης την όποια προσπάθεια
ενοχοποίησης όλων των πολιτικών δυνάμε-
ων για τις θέσεις τους γύρω από την έλευση
του φυσικού αερίου στην Κύπρο, δήλωσε
χθες από τη πλευρά του ο κοινοβουλευτικός
εκπρόσωπος του κόμματος, Ρίκκος Ερωτο-
κρίτου. 

Το ΕΥΡΩΚΟ θεωρεί πως «θα πρέπει να εξευ-
ρεθούν και καταληκτικά να συμφωνηθούν
συμφέρουσες τιμές για το φυσικό αέριο»,
όπως και να δοθούν απαντήσεις σε σχέση με
το τελικό κόστος μεταφοράς του φυσικού
αερίου στην Κύπρο, το κόστος αποϋγροποί-
ησης και το κόστος λειτουργίας της ΔΕΦΑ.
Σύμφωνα με τον ίδιο, υπάρχουν «αλληλο-
συγκρουόμενες, αλλοπρόσαλλες και αλλη-
λοαναιρούμενες», δηλώσεις τόσο από πλευ-
ράς Κκυβέρνησης όσο και από πλευράς ΑΚΕΛ.

ΑΛΗΘΕΙΑ, ποιος προβληματι-
σμός θα υπήρχε στους πολίτες
για τη δαπάνη –και– δισεκατομ-
μυρίων, αν ήταν πεπεισμένοι ότι
–ακόμη– και για σεντ ακολουθεί-
ται χρηστή διαχείριση και αυστη-
ρός προγραμματισμός;

Αλλά, όταν:

•Ο δρόμος που προγραμματί-
στηκε  για 11,4 εκ. λίρες, τελικά
...μισοτέλειωσε με 50 εκ. λίρες!

•Οι κυκλικοί κόμβοι που πλη-
ρώθηκαν με... ασήμι για να κα-
τασκευαστούν, κρίθηκαν ακα-
τάλληλοι και αντικαταστάθηκαν
με ανισόπεδες διαβάσεις που κό-
στισαν... χρυσάφι!

•Για πυραύλους που ΔΕΝ ήρ-
θαν –αλλά Προεδρικές κερδήθη-
καν και ηθικό καταβαραθρώθη-
κε!– φαγώθηκαν στη Σημιτική
καταβόθρα 300 εκατομμύρια λί-
ρες!

•Για Αερογραμμές που ΔΕΝ
σώθηκαν, σπαταλήθηκαν –επει-
γόντως– 35 εκατομμύρια ευρώ!

•Για...
Ατελείωτος θα ήταν ο κατάλο-

γος –διαχρονικός κιόλας– εκα-
τομμυρίων που δαπανήθηκαν με
πολλή επιπολαιότητα και ύπο-
πτες συναλλαγές.

Έτσι:
Ακούοντας το πλήθος –που

ακριβοπληρώνει όλες αυτές τις
ατασθαλίες– πως η δαπάνη –αυτή
τη φορά– πέρασε από τα εκατομ-
μύρια στα δισεκατομμύρια, δι-
καιολογημένα ανησυχεί, καθώς:

Ψηλά-χαμηλά, μια γενιά μπο-
ρεί ν’ αντέχει την καταβολή εκα-
τομμυρίων στους διαδρόμους
των πολιτικο-κομματικών εξου-
σιών, μοιρολατρικά αποδεχόμε-
νη τον αχθοφορικό ρόλο της.

Η δαπάνη δισεκατομμυρίων,
όμως, υποθηκεύει –και– τις επερ-
χόμενες γενιές, προσαυξάνοντας
την –ήδη διογκωμένη από την
τουρκική κατοχή– ανασφάλεια.

Απόλυτα δικαιολογημένη, λοι-
πόν, η καχυποψία.

Μια καχυποψία που εντείνε-
ται, καθώς ο εκνευρισμός των
–ήδη– δεσμευμένων δεν θέτει
χαλινό στη γλώσσα τους, και
εκτρέπονται με αφορισμούς και
προσβλητικές απειλές σε βάρος
όποιου δεν επικροτεί –και– αυτή
την υποθήκευσή μας!... 

Tου Γ. Σέρτη

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΑΤΑ
ΣΤΗΝ ΕΞΟΥΣΙΑ

Προς
Αχαλί-
νωτους

Αλλοπρόσαλλες θέσεις
Κυβέρνησης - ΑΚΕΛ,

σύμφωνα με το ΕΥΡΩΚΟ 

• Το επιστημονικό προσωπικό
του οργανισμού ζητά 
παρέμβαση της Βουλής, 
για επενδύσεις δεκάδων
εκατομμυρίων από το Ταμείο
Συντάξεων  

ΑΚΕΛ: Ναι, να δούμε διάρκεια και κοιτάσματα
Εγώ δεν είμαι ειδικός σαν τους άλλους, λέει ο Πρόεδρος Χριστόφιας

Η υπερδύναμη και
η υποδούλωση

ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ

ΟΙ ΤΕΛΕΥΤΑΙΕΣ απειλές του Αχμέτ Νταβούτογλου, όπως και
του Εγκεμέν Μπαγίς (με αποκορύφωμα τις θεατρικές αντιδρά-
σεις για τα επεισόδια στο ΑΠΟΕΛ - Καρσίγιακα) επιβεβαιώνουν
ένα γεγονός ιδιαίτερης σημασίας, που πρέπει να συνειδητοποιή-
σει η ηγεσία μας για να το χειριστεί προς όφελος των εθνικών
συμφερόντων: Ότι η τουρκική ηγεσία αντιλαμβάνεται όλο και
πιο επίπονα (γι’ αυτήν) πως το άλυτο Κυπριακό είναι το μεγαλύ-
τερο εμπόδιο στους σχεδιασμούς της για τη μεγάλη Τουρκία,
την περιφερειακή ευρωπαϊκή υπερδύναμη, αυτό που πολλοί με-
λετητές πλέον ονομάζουν νεο-οθωμανισμό.
Οι απειλές του Νταβούτογλου, ότι «δεν πρέπει να τίθενται στην
Τουρκία διλήμματα να επιλέξει μεταξύ ΕΕ και Κύπρου διότι όταν
η Τουρκία βρίσκεται ενώπιον τέτοιων διλημμάτων ξαφνιάζει κα-
μιά φορά με τις αποφάσεις της, που δεν είναι οι αναμενόμενες»,
είναι προφανείς δικαιολογίες για την εσωτερική πολιτική «αγο-

ρά», στην οποία πρέπει να δοθούν
εξηγήσεις για την παγωμένη διαπραγ-
ματευτική διαδικασία της χώρας. Αλλά,
πέραν αυτού, η αξιολόγηση των απει-
λών πρέπει να αναζητηθεί στους στρα-
τηγικούς σχεδιασμούς της Άγκυρας, οι
οποίοι ασφαλώς δεν πρόκειται να ανα-
τραπούν απλώς και μόνο επειδή η Κύ-
προς, μονομερώς, πάγωσε τα ενταξια-
κά της κεφάλαια. Δεν πρόκειται, δηλα-
δή, ούτε να ανατρέψει τη στρατηγική
ένταξης στην ΕΕ, μια πορεία που ακο-
λουθεί από το 1959 (όταν υπέβαλε αί-
τηση σύνδεσης με την ΕΟΚ), ούτε βε-
βαίως και να επιτεθεί στρατιωτικά για
να καταλάβει όλη την Κύπρο, αναιρώ-
ντας σαν από αιφνίδια παραφροσύνη
την ευρωπαϊκή προοπτική της. Έτσι, οι
δήθεν «μη αναμενόμενες αποφάσεις
της Τουρκίας που καμιά φορά ξαφνιά-
ζουν», δεν πρέπει να προβάλλονται ως
πραγματικές απειλές, όμως πρέπει να

ταρακουνήσουν τις ηγεσίες Κύπρου και Ελλάδας, για να εξετά-
σουν τη διαχείριση μιας νέας στρατηγικής, βασισμένης στην
πραγματική αδυναμία της Άγκυρας να εφαρμόσει τα νεοθωμα-
νικά της οράματα, χωρίς προηγουμένως να επιλύσει το Κυπρια-
κό και τις διαφορές της με την Ελλάδα. 
Στη διάσκεψη των Τούρκων πρέσβεων αρχές της βδομάδας
(στην ίδια διάσκεψη όπου χτες ο Έλληνας πρωθυπουργός απέ-
δειξε ότι δεν έλαβε κανένα μήνυμα από τη θρασύτατα διακη-
ρυγμένη τουρκική πολιτική σε βάρος των εθνικών κυριαρχικών
συμφερόντων και συνεχίζει την καταβαραθρωμένη πολιτική
εξημέρωσης του θηρίου) ο Νταβούτογλου μίλησε ακριβώς για
τους στόχους τής τουρκικής Κυβέρνησης, που θέλει την Τουρκία
παγκόσμια υπερδύναμη. Αυτή η «μεγάλη ιδέα» όμως περνά από
την Κύπρο και την Ελλάδα, που βρίσκονται πια μπροστά σε ένα
δίλημμα: Είτε θα υποταχθούν στη νεο-οθωμανική πραγματικό-
τητα, όπως ήδη κάνει μια κάστα ακαδημαϊκών, δημοσιογράφων,
πολιτικών και επιχειρηματιών, οι οποίοι έχουν αποδεχθεί την
τουρκική ηγεμονία (φτάνει να κερδίζουν και οι ίδιοι, από τη μια
τη «φιλία» των ισχυρών και από την άλλη ένα μερίδιο από τα
εκατομμύρια που διακινεί η «ελληνοτουρκική φιλία», χωρίς να
τους αφορά το ότι τελικά αυτό συνεπάγεται την εκχώρηση ολό-
κληρης της Κύπρου στην Τουρκία, αλλά και ελληνικής εδαφικής
κυριαρχίας), είτε θα αντισταθούν στην υποταγή και θα μελετή-
σουν άλλες επιλογές, αξιοποιώντας  τη στρατηγική τους θέση ως
το γεωπολιτικό επίκεντρο της περιοχής (οι εξελίξεις με το Ισραήλ
είναι ενδεικτικές) για να ξεφύγουν από την παγίδα.
«Για όλα αυτά όμως», όπως διαβάζουμε στο βιβλίο «Νεο-οθωμα-
νισμός», το οποίο αναλύει διεξοδικά το φαινόμενο, «υπάρχει
μια προϋπόθεση, ότι οι Έλληνες θέλουν ακόμα να είναι ανεξάρ-
τητοι, ότι εκτιμούν την ελευθερία περισσότερο από τα χάμπουρ-
γκερ…».

aristosm@phileleftheros.com

Του Άριστου
Μιχαηλίδη

Υπάρχει τελικά
εθνική στρατη-
γική μπροστά
στις απειλές
Νταβούτογλου,
ή ακόμα να
αντιληφθούμε
τι συμβαίνει

€19,9 για κτήριο που δεν κτίστηκε, καταγγέλλουν συντεχνίες της ΑΤΗΚ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ του «Φ» δείχνουν πως για την υπό διαπραγ-
μάτευση συμφωνία που καταγγέλλεται από τις δύο συ-
ντεχνίες  αρχικά γινόταν λόγος για χρηματοδότηση του
έργου από το Ταμείο Συντάξεων ΑΤΗΚ, ενώ μετά η πρό-
ταση ήταν για αγορά τεσσάρων από εννέα κτήρια που
θα κατασκευαστούν, έναντι €19.920.000. Χαρακτηρι-
στικό είναι πάντως το γεγονός ότι ενώ προωθείται η πρό-
ταση, απόρρητα έγγραφα του Ταμείου Συντάξεων ΑΤΗΚ
δείχνουν πως δεν γνωρίζουν τον ακριβή σχεδιασμό αλ-
λά και βασικά χαρακτηριστικά της κατα-
σκευής, όπως για παράδειγμα αν θα υπήρ-
χαν ή όχι μεσοπατώματα. Σύμφωνα με τις
αξιολογήσεις εντός ΑΤΗΚ, στο σύνολό του
το έργο θα κοστίσει €39 εκατ. (€12 εκατ.
η γη συν €27 εκατ. τα κατασκευαστικά και
από τις πωλήσεις - προς €4.000 ανά τ.μ.) θα εισπρα-
χθούν €52 εκατ. Η συνολική έκταση του έργου προ-
βλέπεται να είναι 14.490 τ.μ. ενώ η συμφωνία με το Τα-
μείο Συντάξεων ΑΤΗΚ προβλέπει αγορά 4.980 τ.μ. προς
€3.000 ανά τ.μ.

Η Συμβουλευτική Επιτροπή Επενδύσεων του Ταμεί-
ου Συντάξεων ΑΤΗΚ έχει ορίσει συνεδρία για μεθαύ-

ριο Δευτέρα, για αποφάσεις σε σχέση με την εν λόγω
αγορά. Η πρόταση είχε υποβληθεί από την εταιρεία
«Glarisano Enterprises» στις 10 Φεβρουαρίου 2010, ως
«έργο AERO CENTER», και ορίστηκε πενταμελής επι-
τροπή -από το Δ.Σ., τη Διεύθυνση και εκπροσώπους του
Ταμείου- για να την αξιολογήσουν. Στην εταιρεία
«Glarisano Enterprises» μέτοχοι είναι η εταιρεία
«Echeklis Ltd» (51%) του Νίκου Λίλλη (προέδρου της
Αλκής), η «C.S.A Green Energy» (24%) του Σοφοκλή Σο-

φοκλέους και η «ΧΙΑΛΑ ΛΤΔ» του Αντώνη
Ιωακείμ. Το χωράφι είναι από τις 31 Μαρ-
τίου 2010 (μετά την υποβολή πρότασης
προς ΑΤΗΚ) ιδιοκτησία της «WadnicTrading
Ltd» που είναι 100% θυγατρική της
«Glarisano Enterprises» και πρόκειται για

κενό χωράφι 34.783 τ.μ. Την κατασκευή του κτηρίου
ανέλαβε, με βάση συμφωνία με τους ιδιοκτήτες, η
«Hassapis Land Developers», που θα αναλάβει και τη
διάθεση των γραφειακών χώρων και κτηρίων που θα
κατασκευαστούν. Οι εγγυητικές που ζήτησε η ΑΤΗΚ εί-
ναι της τάξης των €3 εκατ., ενώ το κόστος για τον ορ-
γανισμό υπολογίζεται σε €1,7 εκατ. ανά όροφο.

Ποιοι οι ιδιοκτήτες
και οι μέτοχοι

Συνεδρία τη Δευτέρα για την επένδυση

1 «Η αξία του τεμαχίου υπολογίστηκε από ιδιώτη εκτιμητή, με ανάθε-
ση από τον ιδιοκτήτη στο ποσό των €12,7 εκατ. (με τιμή αναγκαστι-

κής πώλησης €10,2 εκατ.). Η εκτίμηση του ιδιώτη εκτιμητή για την αξία
του τεμαχίου έγινε με την υπόθεση ότι το τεμάχιο μπορεί να εξασφαλί-
σει άδεια για γραφειακούς χώρους (δηλαδή για εμπορική χρήση σε ζώ-
νη κατοικίας), όπως επίσης και ότι η πρόσβαση του ακινήτου θα βελτιω-
θεί, αλλά και ότι το δίκτυο θα συμπληρωθεί πλήρως». 

2«Φαίνεται ότι το ποσό των €19,9 εκατ. + ΦΠΑ που θα προκαταβλη-
θεί, αντιστοιχεί με τιμή πώλησης πέραν των €3.000 ανά τετρ. μέ-

τρο». Η τιμή αυτή θεωρήθηκε από την εταιρεία ως προνομιακή, συγκρι-
νόμενη με τον επίσημο τιμοκατάλογό της (από τον οποίο όμως δεν έχει
γίνει πώληση σε άλλους), ενώ οι άλλοι υπό ανέγερση γραφειακοί χώροι
στην περιοχή πωλούνται με τιμή κάτω των €3.000 ανά τετρ. μέτρο».

3«Φαίνεται ότι η υποψήφια εταιρεία για τη σύμβαση αυτή με το Τα-
μείο έχει σαν μόνη περιουσία το συγκεκριμένο τεμάχιο και δεν δια-

θέτει προηγούμενη εμπειρία στον συγκεκριμένο τομέα».

ΤΑ ΤΡΙΑ ΣΗΜΕΙΑ ΤΗΣ ΑΝΗΣΥΧΙΑΣ

ΙΣΡΑΗΛ

Περιμένουν 
την Κύπρο
ΣΥΜΦΩΝΑ  με το Global, κύ-
ριο οικονομικοεμπορικό πρα-
κτορείο και διαδικτυακή πύλη
του Ισραήλ, η γειτονική χώρα
έχει αποφασίσει να καθυστε-
ρήσει διακριτικά τις προσφο-
ρές που ξεκίνησε για δημιουρ-
γία μονάδας υγροποιημένου
φυσικού αερίου μέχρι που να
ξεκαθαρίσει το τοπίο για τυχόν
συνεργασία με την Κύπρο. Για
τον σκοπό αυτό αναμένει συ-
νεννόηση μεταξύ Ισραήλ και
Κύπρου, για το αν προτίθεται η
Κύπρος να προχωρήσει σε δια-
δικασίες για κατασκευή σταθ-
μού υγροποιημένου φυσικού
αερίου στην Κύπρο, με σκοπό
τις εξαγωγές από τα κοιτάσμα-
τα των δύο χωρών προς την Ευ-
ρώπη. 
Σύμφωνα με χθεσινό δημοσί-
ευμα του Global, που επικαλεί-
ται πηγές του Υπουργείου Οι-
κονομικών της χώρας, «το
Υπουργείο Οικονομικών εξετά-
ζει ακύρωση της διαδικασίας»
που είχε προχωρήσει στο στά-
διο της προεπιλογής και είχαν
υποβάλει προτάσεις έξι εται-
ρείες. «Η Κυβέρνηση αποφά-
σισε να περιμένει τα αποτελέ-
σματα της διερεύνησης πριν
αποφασίσει να οικοδομήσει
ένα εργοστάσιο υγροποίησης»
του αερίου που ανακαλύφθηκε
στο Λεβιάθαν, αναφέρεται στο
ίδιο δημοσίευμα.

Η «ΟΜΟΦΩΝΙΑ» για την οποία γίνεται ανα-
φορά για το Δ.Σ. της ΔΕΦΑ αφορά την έγκρι-
ση των αποτελεσμάτων της διαπραγμάτευ-
σης της διαπραγματευτικής ομάδας. Που έδω-
σε τις τελικές προτάσεις των τριών μνηστή-
ρων και την κατάταξή τους που ανέδειξε ως
καλύτερη πρόταση αυτήν της Shell. Σε αυτό
και μόνο αυτό ήταν η ομοφωνία, λένε κατη-
γορηματικά οι διασταυρωμένες πληροφο-
ρίες του «Φ». Δεν συζητήθηκε η υπογραφή
συμφωνίας. Τέθηκε το θέμα των εναλλακτι-
κών προτάσεων. Υπήρξε από πλευράς εκ-

προσώπων της ΑΗΚ (4) και του ΑΚΕΛ (1) κά-
θετη διαφωνία για άνοιγμα των προτάσεων
και ενημέρωση των μελών του Δ.Δ. της ΔΕΦΑ.
Τα υπόλοιπα μέλη του Δ.Σ. -μεταξύ των οποί-
ων και ο πρόεδρος της ΔΕΦΑ- υποστήριξαν
ότι πρέπει να ενημερωθούν για το περιεχό-
μενο των προτάσεων αυτών πριν τοποθετη-
θούν επί της ουσίας. Λόγω της διαφωνίας
αποφασίστηκε να απευθυνθούν προς τον
υπουργό Εμπορίου, τον οποίον έστειλαν ομό-
φωνη επιστολή με τα ερωτήματα που τέθη-
καν και τις οδηγίες που ζητούσαν. 

Ποια ήταν η ομοφωνία στη ΔΕΦΑ
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